

是校园,也是图书馆

这所小学打造全民阅读新阵地

金秋十月,若要寻觅书香馥郁之地,非校园莫属。

10月9日,在孩子们的琅琅书声中,“我陪孩子读经典”2024年宁波市全民阅读活动特色活动之一——我陪孩子读经典·伴读书屋启用暨校园文学港上线活动在镇海区蛟川实验小学举行。

作为全市首个伴读书屋,这里的3000册图书涵盖文学经典、科学探索、艺术赏析等多个领域,还可以为学生家长提供“点单式”的借阅服务。



孩子们在伴读书屋阅读。

1 每个角落都能感受到书香浸润

记者发现,不仅是伴读书屋,走在蛟川实验小学的每一个角落,都能感受到书香的浸润。

“我们的理想就是让学校成为一个大图书馆,让图书能信手拈来,让文化无处不在。”蛟川实验小学书记赵建强说。

这个想法起源于蛟川中心学校,2009年起,蛟川实验学校的楼梯角设诚信书柜,2012年升级为书屋,书籍量倍增,配备软凳,学生可以凭“诚信读书卡”自由借阅。

如今,学校图书馆面积有300平方米,馆藏从建校初期人均不足

20册到现在的人均35册。根据孩子们的阅读喜好,蛟川中心学校开辟了舒适的休闲阅览区,孩子们可以抱着玩具、靠着垫子、三五成群、心情放松地徜徉在书海中。

作为新校区,与蛟川中心学校实行一体化管理的蛟川实验小学,书香氛围也同样浓郁。

教学楼的长廊内,18台新式电脑如巴士般供学生课间学习;教室里,班级图书角倡导“捐两本看百本”,学期末评选“最受欢迎的书”,奖励新书给书主。

教室外的墙壁上,装置着有

名家介绍、成语故事、民族文化的各种知识展板以及学生们的书法作品、充满幻想的美术作品;电子班牌与大屏滚动“每日一言”,草坪、灯杆处处可见读书格言与名言警句;教室、食堂、走廊等角落也布满激励语,营造浓厚育人氛围……

舒适的环境、优质的服务、丰富的藏书及广博的电子书籍,让校园图书馆和伴读书屋成了一块“大磁铁”,留住了师生的脚步。

如此,校园每一处角落皆散发书香。

2 老师、家长与学生“共读”

学生们热爱读书,离不开老师和家长们的参与。

为了践行“阅读生活化、学习终身化”的理念,蛟川实验小学成立了教师“博采”书友会,鼓励教师交流分享,推荐好书,与学生共读。

为指导学生有效阅读,学校每周安排四个时段进行诵读和指导,包括晨会诵读、课外阅读指导课和选修课中的导读课。

为了让阅读成为生动有趣的

活动,蛟川实验小学成立了“博悦文学社”,组织孩子参与语文竞赛、电台广播、采访编辑等活动,与高校文学社联谊交流,丰富阅读体验。

“睡前与爸爸妈妈共读绘本故事,为我种下一颗阅读的种子。在学校的亲子共读大赛上,我与父母一起上台表演,还获得过特等奖。”活动现场,蛟川实验小学303班的钱同学分享道。

赵建强介绍,学校举办的亲子共读大赛、书香家庭评比等活动,希望亲子家庭在共读中找到阅读的乐趣。

“未来,我们希望借着伴读书屋的启用和校园文学港的上线,通过举办各类读书活动,如读书分享会、作家讲座、亲子阅读活动等,让书香真正融入同学们的生活。”赵建强总结说。

记者 潘苗 通讯员 水杉 文/摄

看家乡护碧水 萌娃打卡 家门口的护城河

为了让孩子们了解自己的家乡,近日,慈溪市观海卫镇妇联、治水办共同开展“童眼看家乡·剪纸护碧水”儿童观察团研学活动,邀请“卫东村萌娃观察团”的10余名“小观察员”,用剪纸和实地采风的形式,寻访母亲河绿水安澜的故事,感受五水共治、美丽河湖建设成果,身体力行守护碧水蓝天。

“护城河上有什么?大家发挥想象力把他们剪出来。”卫东村妇儿驿站里,观察团的孩子们端坐在一起,认真聆听剪纸老师所教授的剪纸技巧。“我每天放学都要路过护城河,小河边有沿河绿道,河水也很干净。”卫东村林欣妍同学用剪纸勾勒出记忆里的母亲河。“这里是生态浮岛,这里是河边绿植、景观水车。”沈诗涵指着刚剪好的作品,一点点介绍起来。

“此次水文化与剪纸艺术的深度融合,也是为了让五水共治同参与、美丽家园齐共享这一理念在孩子们心中树立起来。”剪纸老师童叶红说。

“观海卫城河有着600多年的历史,除主护城河外,河道外沿还有一条延伸的护城二河。”在护城河卫东、卫北村段,跟随治水办工作人员的步伐,孩子们详细了解观海卫护城河的文化历史和河道治理取得的成绩。沿着河边步道,大家一路参观打卡。

在水桥栈道上,孩子们对河边的“雨污混排口分质分流智能系统”充满好奇,纷纷提出自己的问题。现场工作人员详细介绍了检测器材和检测原理,教孩子们进行河水pH值测定,通过亲身实践,学习水质检测知识,激发小观察员们“绿水青山,从我做起”的环保理念,大家表示要争当“五水共治”的宣传者、践行者和监督者,为“幸福慈水、共治共享”献出自己的一份力量。

记者了解到,今年以来,该镇已开展各类护河活动、宣传活动10余次。民间河长、志愿者积极参与,打造“活水共富”精特亮路线,吸引市民、学生进行“活水共富”精特亮路线参观、研学,进一步浓厚“幸福慈水、共治共享”的氛围,倡导“家园绿”新生活。

记者 吴丹娜 通讯员 李湾 徐吉

Nbdg 宁波牛奶集团
Yoyou 涌优

农业产业化国家重点龙头企业

多喝鲜奶身体棒!

正在招商: 诚招各区域(直销、团购)代理加盟商



微信“扫一扫”
可在线订奶



加盟/订奶热线: 0574-87501717 87506818 (奶站)